

жизнь. Оставил онъ свое воеводство и ушелъ въ монахи, на гору Олимпъ. Тамъ прожилъ въ кельѣ не мало времени постникомъ и затворникомъ.

Когда Моеодій отправился на царскую службу, братъ его Кириллъ былъ еще малъ, но уже всѣ примѣчали, что на этомъ ребенкѣ почтеть Божія благодать. Семи лѣтъ онъ видѣлъ чудный сонъ, проснулся и рассказалъ отцу съ матерью: «Снился мнѣ, будто со всего нашего города воевода собралъ дѣвицъ и приказалъ, чтобы я выбралъ себѣ невѣсту. Я взялъ самую красивую и нарядную и спросилъ, какъ ее зовутъ?—Она сказала: Софіей.»

Родители Кирилла поняли, что это было ихъ сыну знаменіе, что дастъ ему Богъ великую премудрость: Софія по гречески значитъ премудрость.

Начали Кирилла учить грамотѣ и разнымъ наукамъ: онъ все понималъ такъ хорошо и скоро, что всѣ удивлялись. И когда, бывало, кончится время ученья, всѣ другія дѣти игры заводятъ, а Кириллъ на молитву становится, или книги читаетъ святыя.

Разъ выѣхалъ онъ съ товарищами на соколиную охоту. Только спустили они соколовъ, какъ вдругъ поднялся вихорь, захватилъ Кириллова сокола и занесъ невѣдомо куда. Тогда Кириллъ сказалъ: «видно мнѣ здѣсь не мѣсто», и вернулся съ поля. Съ тѣхъ поръ онъ больше на охоту неѣздишъ и сталъ еще богомольнѣе.

Въ греческой землѣ умеръ царь Феофилъ, и наследовалъ ему сынъ его Михаилъ. Этотъ новый царь остался послѣ отца еще малолѣтень, и были къ нему приставлены три боярина—учить его и воспитывать. Старшій изъ этихъ бояръ зналъ родителей Кирилла и слыхалъ, какой у нихъ есть сынъ умный и понятливый. И взялъ этотъ бояринъ Кирилла къ себѣ въ Царьградъ и сталъ его учить вмѣстѣ съ царемъ, чтобы царь, на него глядя, самъ прилежнѣе учился.

Такъ и выросъ Кириллъ: то у боярина въ домѣ, то въ царскихъ палатахъ, и скоро сталъ многому наученъ,—прозвали его философомъ. Это по нашему значить—мудрецомъ. Умѣлъ онъ говорить на многихъ языкахъ и, чтѣ въ книгахъ было непонятно, все онъ могъ растолковать.

Всѣ въ Царьградѣ знали его и любили за мудрость, а больше любили его за то, что онъ былъ добрый и ласковый со всѣми и всѣхъ при царскомъ дворѣ смиренїе. Хотя онъ уже и на возрастѣ былъ, а никакой сеѣвъ не видѣлъ радости въ мірскихъ забавахъ.

Боярину тому, что воспитывалъ его, онъ во всемъ покорялся, а бояринъ ему во всемъ вѣрилъ и поставилъ его старшимъ у себя въ домѣ. Была у этого боярина крестница—сирота, дѣвица богатая и хорошаго рода. И замѣтилъ онъ женить на ней Кирилла и сталъ его уговаривать. Но Кириллъ не хотѣлъ оставаться въ мірѣ, хотѣлъ Богу послужить. Тогда посвятили